

Кемерово Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЛУГ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 109
(2346)
четверг
9
сентября
1948 г.

Цена 20 коп.

Выполнить план хлебозаготовок к 15 сентября!

Центральный комитет ВКП(б) и Советское правительство придают большое значение вопросу хлебозаготовок, ибо от своеевременного выполнения плана хлебозаготовок в значительной степени зависит успешное развитие народного хозяйства, повышение материального благосостояния советского народа и дальнейшее укрепление могущества нашего социалистического государства. Поэтому борьба за досрочное выполнение хлебозаготовок является делом первостепенной государственной важности для партийных и советских организаций.

Многие руководители предприятий и учреждений города, имеющих подсобные хозяйства, не учитывают этого и не случайно, что план хлебозаготовок по подсобным хозяйствам города на сегодня едва перевалил за 30 проц. Полностью рассчитались по хлебопоставкам всего лишь два подсобных хозяйства — контора «Заготзерно» и артель «Красный швейцар». Близко к выполнению плана хлебозаготовок подсобное хозяйство Тайгиторга.

Но такое подсобное хозяйство, как совхоз № 5 ОРСа отделения дороги, который в общем балансе хлебозаготовок занимает больший удельный вес, план выполнил немногим больше 10 проц., а подсобное хозяйство вагонного депо ни грамма не сдало зерна государству.

Руководители этих хозяйств тт. Тарасенко и Гвоздь безответственно относятся к выполнению постановления бюро горкома партии о ходе уборки урожая и сдачи зерна государству. Они не приняли необходимых мер по организации молотьбы, сортировки, сушки зерна и отправке его на государственные заготовительные пункты, этим показали свою неспособность своевременно выполнять важнейшие государственные задания, как выполнение плана хлебопоставок.

В срыва плана хлебозаготовок по этим подсобным хозяйствам повинны и секретари первичных парторганизаций тт. Ми

гачев и Зимницин, которые не осуществляют большевистское руководство в деятельности хозяйственника по организации уборки зерновых культур, обмолота и обработки зерна и сдачи хлеба в государственные закрома. Они забыли, что хлебозаготовки всегда являются серьезнейшим экзаменом для партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Бюро горкома партии своим постановлением обязало хозяйственных руководителей, имеющих подсобные хозяйства, и секретарей первичных парторганизаций немедленно принять меры к устранению недостатков, которые тормозят ход уборки зерновых посевов и сдачу хлеба государству, осуществлять большевистское руководство этой важнейшей хозяйственной-политической кампанией, создать необходимое напряжение в работе на подсобных хозяйствах и мобилизовать свои коллективы на быстрой уборке урожая и сдачу хлеба государству, помня, что досрочное выполнение плана хлебопоставок является одним из решающих участков всенародной борьбы за досрочное выполнение пятилетки в четыре года.

Для того, чтобы обеспечить оперативное руководство уборкой урожая и хлебозаготовками, необходимо подводить итоги работы за каждый день. Только такая оперативность обнаружит все недостатки, предупредит о назревающем прорыве и поможет принять действенные меры против них.

По примеру передовых республик, краев и областей страны хозяйственные руководители и первичные парторганизации должны организовать социалистическое соревнование среди своих коллективов за образцовую уборку урожая на своих подсобных хозяйствах, за досрочное выполнение плана хлебопоставок.

Мы имеем все условия к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план хлебопоставок по подсобным хозяйствам города не позднее как к 15 сентября.

Трудовая победа украинского крестьянства

5 сентября опубликован rapport руководителей Украинской ССР товарищу И. В. Сталину о новой трудовой победе украинского крестьянства.

«Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, — говорится в рапорте, — что 3 сентября 1948 года колхозы, совхозы, крестьянские хозяйства Украинской ССР досрочно, на месяц и 7 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план хлебозаготовок.

Сдано государству хлеба на 115 миллионов пудов больше, чем в 1947 году, и на 33 мил-

лиона пудов больше, чем в военном 1940 году».

Колхозы, совхозы, крестьянские хозяйства Украины обязались сдать государству сверх плана не менее 31 миллиона 600 тысяч пудов хлеба и вызвали на социалистическое соревнование хлеборобов Сибири и Дальнего Востока.

Работники сельского хозяйства Украины уже сейчас развертывают борьбу за высокий урожай 1949 года. Они обещают провести сев озимых в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне, обеспечить выполнение плана подъема зяби,

Сдано государству хлеба на 115 миллионов пудов больше, чем в 1947 году, и на 33 мил-

О 30-летии ВЛКСМ

На днях Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление «О 30-летии ВЛКСМ».

Центральный Комитет ВКП(б) разрешил ЦК ВЛКСМ отметить исполняющееся 29 октября 1948 года 30 летие со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Подготовку и празднование 30-летия ВЛКСМ предложено провести под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладение передовой наукой, техникой и культурой, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций.

и улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности социалистической Родине.

ЦК ВКП(б) предложил обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик оказать помощь комсомольским организациям в подготовке и проведении празднования 30-летия ВЛКСМ.

Редакциям центральных газет поручено освещать подготовку комсомольских организаций к празднованию и опубликовать материалы о 30-летии ВЛКСМ.

Центральный Комитет ВКП(б) разрешил ЦК ВЛКСМ провести в Москве 29 октября 1948 года торжественное собрание комсомольского актива с докладом «30 лет ВЛКСМ».

Годовой план — к 7 ноября!

Впереди — большие задачи

Комсомольская смена досрочно закончила бетонные работы

Давно уже прозвучал гудок, извещающий об окончании трудового дня, но у доски производственных показателей все еще толпятся члены комсомольской смены. Бригадир-комсомолец т. Костюченко, не щадя мела, крупными буквами выводит: комсомольская смена комсорга т. Бакшина давнее задание выполнила на 300,5 проц. Такие же цифры стоят против фамилий звеньевых тт. Бирюкова и Нефедовой.

— Да, мы бы еще лучше поработали, — авторитетно заявляет комсомолец т. Шевкунов, — если бы только дорстдор в время все представлял. Весь коллектив комсомольской смены дружно поддерживает своего товарища, и в оживленной беседе выявляются допущенные за день недостатки.

Есть чем гордиться комсомольцам. Бетонные работы закончены на несколько дней раньше срока. Перекрытие и стены фонаря одеты в бетон.

Много было задержек во время этих работ из-за крана и других неполадок, но комсомольцы-паровозники выполняли ежедневное задание на 200—300 проц. Они своим патриотическим почином подняли волну социалистического сорев-

нования в бригадах арматурщиков и плотников, которые не хотели отставать от передовиков.

Руководство отделения дорстроев за стахановский труд представило к награждению значком «Ударнику сталинского призыва» комсомольцев-паровозников, инициаторов движения по оказанию помощи дорстрою в строительстве, ремонте и реконструкции перекрытия паровозного депо. Остальные комсомольцы смены получили почетные грамоты.

Также получили почетные грамоты бригадиры тт. Уманцев и Глушаков, которые в соревновании с комсомольской сменой добились высоких показателей в своей работе.

Впереди стоят большие задачи, но комсомольцы заверяют, что они и впредь будут работать с честью.

Долг всех партийных, комсомольских, профсоюзных руководителей и руководства отделения дороги обратить еще больше внимания на строительство депо и создать все условия для комсомольской стройки по ремонту и реконструкции перекрытия паровозного депо.

Ф. Юсковец

Создать условия для выполнения плана

Коллектив кирпичного завода из месяца в месяц добивается высокопроизводительных показателей в труде. Благодаря слаженной работе людей всех профессий и правильного руководства сменными мастерами тт. Свиридовым и Кожиным, завод производственный план за август месяц выполнил на 105 проц., дав сверх плана 38 тысяч штук кирпича.

Первенство в соревновании по прежнему держит смена мастера т. Свиридова, выполнившая свое месячное задание на 118 проц. Передовые люди этой смены, выгрузчики тт. Клинов и Марковчин, садчица т. Брагинская, катали Кошки на и Зерков, обжигальщики тт. Кузьмичев и Орлов, ежедневно выполняют задание на 110—150 проц.

Смена мастера т. Кожина также успешно справляется с заданными работами. Стахановцы забойщики смены, имеющие

сокращенный состав бригады, ежедневно выполняют план на 140—150 проц.

Тревожное положение создалось на заводе в начале сентября, завод из-за поломки насоса для подачи воды простоял больше шести дней и выработал только семь тысяч штук кирпича. Начальник завода т. Черфильев мало что предпринял по устранению поломки. Имеющиеся на заводе лошади и автомашина не использовались для подвозки воды, а своевременное применение этого транспорта дало бы возможность временно заменить насос, вышедший из строя.

Весь коллектив завода обязуется с пуском насоса наверстать упущенное, а т. Черфильеву нужно проявить большую оперативность и создать необходимые условия коллективу для выполнения взятых обязательств.

Д. Федоров.

По городу

Очередной выпуск специалистов транспорта

Школа паровозных машинистов Томской ж. д. на днях произвела очередной выпуск 153 машинистов.

Большая часть окончивших школу ранее работала кочегарами и помощниками машинистов, а сейчас, пройдя однодневный курс в техшколе, выпускные экзамены сдала на хорошо и отлично.

На выпускном вечере начальник школы т. Панкратов и члены квалификационной комиссии призвали своих воспитанников после школы еще больше работать над собой, те знания, которые были получены во время учебы в школе, закреплять упорным трудом на производстве, подлинно водить поезда и ухаживать за паровозом, быть в числе передовых машинистов.

Выигрыши по облигациям

Тайгинская центроберкасса № 2358 за прошедший месяц выплатила выигрышней заемодержателям по 2-му Государственному заему восстановления и развития народного хозяйства более 80 тысяч рублей. Десять выигрышней выплачено по 1000 руб.

Многим заемодержателям нашего города выпадают выигрыши на Государственный 2-х процентный заем 1948 года.

Успешные операции

Главный хирург ж. д. больницы ст. Тайга Л. П. Цаун проводит успешно сложные операции по резекции желудка (по поводу язвы и рака желудка).

За 6 месяцев хирург Цаун произвел 24 резекции же лудка, все операции прошли успешно. Больные на имя хирурга шлют благодарственные письма.

По сети больниц Томской ж. д. хирург Л. П. Цаун провел наибольшее количество этих сложных операций.

В магазинах Тайгиторга

Магазины Тайгиторга за несколько дней сентября продали товаров широкого потребления для населения нашего города на сумму выше 600 тыс. руб.

С базы Тайгиторга для торгующих точек города выдано хлопчатобумажных и шерстяных тканей и много др. товаров выше, чем на миллион рублей.

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию

Произведение товарища Сталина „Анархизм или социализм?“

(Окончание. Начало см. в №№ 97, 100, 103)

III. Пролетарский социализм

В третьем разделе своего гениального произведения „Анархизм или социализм?“ товарищ Сталин, опираясь на основные теоретические положения марксизма, рассматривает существование пролетарского социализма, его теорию, программу и тактику. При этом товарищ Сталин дает теоретически обоснованные ответы на вопросы: как изменить и в чем должно состоять основное переустройство капиталистических производственных отношений; какой класс может взять на себя такую историческую миссию; какова программа действия того класса; к чему он стремится и какова его конечная цель.

Марксистско-ленинская теория учит, что пролетариат является передовым классом, который борется за лучшее будущее. Значит на пролетариат марксисты-ленины возлагают свою надежду, ибо только пролетариат способен выполнить свою историческую миссию свержения капитализма и построения социализма. Таков первый практический вывод, сформулированный товарищем Сталиным на основе теоретического учения Маркса.

Но как должен действовать пролетариат, чтобы сознательно осуществить свою программу, свергнуть капитализм и построить социализм? Марксизм-ленинизм учит: чтобы правильно решить этот вопрос, нужно исходить из законов экономического развития общества.

Экономическое развитие капиталистического строя показывает, что современное производство принимает общественный характер, что общественный характер производства в корне отрицает существующую капиталистическую собственность, следовательно, наша главная задача — содействовать свержению капиталистической собственности и установлению социалистической собственности. (Сочинение, том I, стр. 330).

Таков второй практический вывод, сформулированный товарищем Сталиным на основе теоретического учения Маркса.

Далее товарищ Сталин определяет теоретическую и тактическую основы пролетарского социализма, изложенные в „Манифесте“ Марксом и Энгельсом и показывает их неразрывное единство.

Если за помещичье крепостническим строем последовал буржуазный строй, то „виной“ этому было то, что развитие производительных сил сделало неизбежным возникновение буржуазного строя. Или еще: если за современным буржуазным строем неизбежно последует

социалистический строй, то это потому, что этого требует развитие современных производительных сил. Отсюда происходит историческая необходимость разрушения капитализма и установления социализма. (Там же, стр. 352—353).

Такова теоретическая основа пролетарского социализма. В неразрывной связи с теоретической основой пролетарского социализма находится его тактическая основа.

Тактической основой научного социализма, — указывает товарищ Сталин, — является учение о непримиримой классовой борьбе, ибо это — лучшее оружие в руках пролетариата. Классовая борьба пролетариата — это то оружие, при помощи которого он завоевывает политическую власть и затем эксплуатирует буржуазию для установления социализма. (Там же)

Далее товарищ Сталин, опираясь на экономическое учение Маркса, раскрывает антагонистические противоречия капиталистического производства, разъясняет основы социалистического общества и показывает различия между первой фазой — социализмом и второй фазой — коммунизмом. Если при социализме осуществляется лозунг: „Кто не работает — тот не ест“, то при коммунизме будет претворяться в жизнь иной принцип: „От каждого по его способностям, каждому по его потребностям“. Для того, чтобы осуществить этот принцип коммунизма, нужно иметь высоко развитые производительные силы и высокий уровень социалистического сознания людей, свободных от всех диких чувств и взглядов.

Что касается „дикых“ чувств и взглядов людей, то они не так уж вечны, как это некоторые предполагают: было время, время первобытного коммунизма, когда человек не признавал частной собственности; наступило время, время индивидуалистического производства, когда частная собственность овладела чувствами и разумом людей; наступает новое время, время социалистического производства, — и что же удивительного, если чувства и разум людей проникнутся социалистическими стремлениями. Разве бытие не определяет собой „чувства“ и взгляды людей? (Там же, стр. 338).

Где научные доказательства тому, что на смену капитализма должен последовать социализм?

Научные доказательства этому состоят в том, что капиталистическое производство имеет общественный характер, но ему противоречит частная капиталистическая форма присвоения продуктов производства. Это антагонистическое противоречие между производительными силами и производственными отношениями лю-

дей приводит к свержению капитализма, к победе социализма, т. е. социалистический строй с такой же неизбежностью последует за капитализмом, как за ночью следует день».

Так обосновывает материалистическая теория неизбежность победы пролетарского социализма. В этом и состоит то неразрывное единство между теоретической и тактической основами пролетарского социализма.

Чтобы свергнуть капитализм и построить социализм, пролетариат должен стать на путь политической борьбы, решающим средством которого является социалистическая революция, обеспечивающая победу диктатуры пролетариата.

Но для подготовки и совершения социалистической революции и завоевания диктатуры пролетариата рабочему классу нужна коммунистическая партия как политический руководитель.

Таков круг основных вопросов, которые разыскивает товарищ Сталин в третьем разделе своего произведения „Анархизм или социализм?“.

В этом гениальном произведении товарищ Сталин мастерски освещает теоретические основы марксистской партии — диалектический и исторический материализм, вопросы социалистической революции и диктатуры пролетариата, значение коммунистической партии как политического руководителя рабочего класса.

Все эти вопросы являются неоценимым вкладом в теоретический арсенал партии Ленина — Сталина.

Идея единства всепобеждающего марксистско-ленинского учения и революционной практики в борьбе за победу социализма — коммунизма — проходит красной нитью через все содержание гениального произведения товарища Сталина „Анархизм или социализм?“.

Это замечательное произведение товарища Сталина учило большевиков в годы первой русской революции и учит нас сейчас глубоко осознавать необходимость сочетания повседневной практической работы с обязательным изучением основ марксизма-ленинизма. Для досрочного выполнения новой сталинской пятилетки и для успешного выполнения пятилеток грядущих от нашей партии и от советского народа потребуется напряжение не только материальных, но и духовных сил. Гениальное произведение великого Сталина „Анархизм или социализм?“, как и другие его произведения, является всепобеждающей духовной силой, озаряющей ярким светом величественные перспективы нашего продвижения по пути к коммунизму.

А. Гуляев
Зав. парткабинетом ГК ВКП(б).

Международный обзор

О бывших итальянских колониях

Посольства СССР в Лондоне, Вашингтоне и Франции направили правительствам Великобритании, США и Франции ноты, в которых заявляется о том, что Советское правительство считает необходимым до истечения срока, предусмотренного мирным договором с Италией, т. е. до 15 сентября, рассмотреть в Совете Министров Иностранных дел вопрос о бывших итальянских колониях.

Вопрос о бывших итальянских колониях в Африке — Ливии, Итальянском Сомали и Эритрее — не нов. Известно, что он не раз разбирался на совещаниях представителей СССР, Англии, США и Франции. Однако определение будущности этих колоний встречает на своем пути трудности, вызываемые корыстными соображениями Англии и США.

И американцы и англичане стремятся укрепить свои позиции в бывших итальянских колониях, подчинить их себе. Подобные пре-

тензии встречают возражения со стороны Советского Союза, который справедливо считает, что эти территории необходимо передать под опеку Италии. Именно для того, чтобы возможно скорее положить конец неопределенности, создавшейся в вопросе о бывших итальянских колониях, Советское правительство предложило рассмотреть его на Совете Министров Иностранных дел.

Новое правительство во Франции

Правительственный кризис во Франции был временно разрешен образованием кабинета во главе с Робером Шуманом, представителем близкой к католикам партии „народно-республиканско-демократическое движение“. В его состав вошли представители трех партий: „народно-республиканско-демократическое движение“, социалистической и партии радикаль-социалистов.

Во время правительственного кризиса развернулось мощное движение народных масс, требовавших образования правительства демократического единства

с участием коммунистов. Однако и на этот раз правящие круги Франции отказались от организации такого кабинета, и тем самым нарушили законные интересы шести миллионов избирателей, голосовавших при выборах в Национальное собрание за коммунистов.

Рейно — автор провалившегося плана „возрождения“ французского хозяйства за счет насыщенных нужд населения, не вошел в состав нового правительства. Это однако, ничего не изменило. Политика Шумана продолжит курс кабинета Мари — Рейно. Подводя Францию под контроль и власть американских монополистов, новое правительство, не опираясь на доверие народа, как считают французские демократические круги, будет также беспечным и недолговечным как и предыдущие.

По последним сведениям эти предложения оправдались. Как сообщает агентство Франс-пресс, правительство Робера Шумана подало в отставку. Правительственный кризис продолжается.

В финал вошли команды Грузии, Литвы и Узбекистана — победители недавно проведенных полуфинальных соревнований

Лев Николаевич Толстой

(К 120-летию со дня рождения — 9 сентября 1828 года)

Великий русский писатель Л.Н. Толстой родился в дворянской семье. Его юность совпала с началом крушения старого помещичьего уклада.

В 1855 году Толстой принимал активное участие в знаменитой Севастопольской обороне в качестве артиллерийского офицера, о чем написал замечательные „Севастопольские рассказы“.

„Л. Н. Толстой, — писал Ленин в 1910 году, — выступил, как великий художник, еще при крепостном праве. В ряде гениальных произведений, которые он дал в течение своей более чем полувековой литературной деятельности, он рисовал преимущественно страну, дореволюционную Россию, оставшуюся и после 1861 года в полукрепостничестве, Россию деревенскую, Россию помещика и крестьянина. Рисуя эту полосу в исторической жизни России, Л. Толстой сумел поставить в своих работах столько великих вопросов, сумел подняться до такой художественной силы, что его произведения заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе...

Толстой не только дал художественные произведения, которые всегда будут ценимы и читаемы массами... — он сумел с замечательной силой передать настроение широких масс, угнетенных современным порядком, обрисовать их положение, выразить их стихийное чувство протesta и негодования...“

Толстой не только дал художественные произведения, которые всегда будут ценимы и читаемы массами... — он сумел с замечательной силой передать настроение широких масс, угнетенных современным порядком, обрисовать их положение, выразить их стихийное чувство протesta и негодования...“



тенька, художник... И, — знаете, что еще изумительно! До этого графа подлинного мужика в литературе не было.

Потом, глядя на меня прищуренными глазами, спросил:

— Кого в Европе можно поставить рядом с ним?

Сам себе ответил:

— Не кого!“

Огромное влияние Толстой оказал на творчество А. П. Чехова и А. М. Горького.

Классические произведения Толстого „Война и мир“, „Анна Каренина“, „Воскресенье“ и многие другие явились неоценимым вкладом в сокровищницу мировой литературы. Они стали широко доступны для трудящихся масс нашей страны только после Великой Октябрьской социалистической революции.

Письма в редакцию

Навести порядок в бане

В бани НГЧ-2 ст. Тайга, которая обслуживает работников транспорта и их семьи, царит полная антисанитария. В зале раздевания в течение рабочего дня пол не метется и не поддается, вследствие этого на полу и на лавках валяются использованные веники, лужами стоит грязная вода, поэтому нет возможности одеть чистое белье. В результате приходится несколько раз возвращаться из раздевалки в баню, чтобы обмыться вновь.

Работники бани объясняют

этот тем, что НГЧ-2 не дает дневную уборщицу, которая бы наводила порядок.

Руководство НГЧ-2 не занимается о культурном обслуживании посетителей. Хуже того, бани не имеет уборной, что вызывает законное недовольство.

Находящаяся в трех шагах от бани санитария не проявляет никакого внимания к устремлению антисанитарного состояния в баню.

В. Панфилов.

Принять меры к сохранению сада

Немало энергии и средств было затрачено для того, чтобы развести сад в ограде кинотеатра.

Площадь нового сада была обнесена изгородью, чтобы дать возможность вновь посаженным деревьям и другим зеленым насаждениям быстро развиваться.

Н. Антипенко.

Работник горпромкомбината.

Командные шахматные соревнования на первенство СССР

С 12 по 24 сентября в Ленинграде состоится финал командного матча-турнира на первенство СССР. В нем участвуют семь команд. В каждой команде играют девять шахматистов и одна шахматистка.

В финал вошли команды Грузии, Литвы и Узбекистана — победители недавно проведенных полуфинальных соревнований

и четырнадцати республик. Кроме того, участвуют команда Украины и три команды, представляющие РСФСР: Москвы, Ленинграда и сборная городов Российской Федерации.

Соревнования будут проводиться по круговой системе.

II. о. редактора А. ГУЛЯЕВ.